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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT13512 Pana Pawła Jabłońskiego, Posła na 
Sejm RP, z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie zmian w składach organów spółek podległych 
MAP.

Na wstępie informuję, że na podstawie art. 7 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. 
o zasadach zarządzania mieniem państwowym1 minister właściwy do spraw aktywów 
państwowych wykonuje prawa z akcji lub udziałów należących do Skarbu Państwa, łącznie 
z wynikającymi z nich prawami osobistymi albo indywidualnymi, o ile przepisy odrębne nie 
stanowią inaczej. Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z należących do Skarbu 
Państwa akcji lub udziałów w spółkach, jako akcjonariusz/udziałowiec, posiada uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w Kodeksie spółek handlowych oraz statucie/umowie spółki. Natomiast 
praktyczna realizacja tych uprawnień jest pochodną posiadanego pakietu akcji/udziałów 
w danej spółce.

Składy zarządów i rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa można znaleźć 
w Krajowym Rejestrze Sądowym, który jest podstawowym i oficjalnym źródłem informacji 
o wszystkich spółkach prawa handlowego działających w Polsce oraz na oficjalnych stronach 
internetowych Ministerstwa Aktywów Państwowych. 
Ministerstwo Aktywów Państwowych - na swojej stronie internetowej publikuje wykazy spółek 
znajdujących się pod jego nadzorem oraz informacje o ich organach (zarządach i radach 
nadzorczych). Bezpośredni link do listy spółek w nadzorze Ministra Aktywów Państwowych 
to: https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-objete-nadzorem-wlascicielskim-ministra-
aktywow-panstwowych. Wykazy organów nadzorczych i pełnomocników wspólnika spółek, 
w których prawa z akcji lub udziałów Skarbu Państwa wykonuje bądź wykonywał Minister 
Aktywów Państwowych zamieszczone są pod adresem: https://www.gov.pl/web/aktywa-
panstwowe/sklady-rad-nadzorczych. Wykazy te zawierają m.in. daty powołania członków 
organu. Ponadto w „Informacjach analitycznych o spółkach” zamieszczonych pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-w-nadzorze-map są zawarte m.in. informacje 
o nadzorowanych podmiotach, w tym m.in. składy organów zarządzających i nadzorczych. Dane 
są aktualizowane co miesiąc, w terminie do końca następnego miesiąca po okresie 
sprawozdawczym. 
Dodatkowo wykazy spółek z udziałem Skarbu Państwa, w tym będących w nadzorze Ministra 
Aktywów Państwowych, są publicznie dostępne w portalu danych - Otwarte Dane 

1 Dz.U. z 2024 r. poz.125, ze zm.

https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-objete-nadzorem-wlascicielskim-ministra-aktywow-panstwowych
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-objete-nadzorem-wlascicielskim-ministra-aktywow-panstwowych
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/sklady-rad-nadzorczych
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/sklady-rad-nadzorczych
https://www.gov.pl/web/aktywa-panstwowe/spolki-w-nadzorze-map


pod adresem: https://dane.gov.pl/pl/dataset/1198,wykaz-spoek-z-udziaem-skarbu-panstwa. 
Jednocześnie każda spółka Skarbu Państwa ma obowiązek publikować na swojej stronie 
internetowej aktualne informacje o swoim zarządzie i radzie nadzorczej, zazwyczaj w sekcjach 
O firmie, Relacje inwestorskie lub Ład korporacyjny.

Ponadto, zgodnie z ustawą z dnia 20 sierpnia 1997 r. o Krajowym Rejestrze Sądowym2, 
podmioty podlegające obowiązkowi wpisu do rejestru przedsiębiorców, w tym również spółki 
z udziałem Skarbu Państwa oraz spółki z ich grup kapitałowych, są obowiązane zgłaszać 
do Krajowego Rejestru Sądowego m.in. osoby wchodzące w skład organu uprawnionego 
do reprezentowania podmiotu (w tym zarządu spółki) oraz osoby wchodzące w skład organu 
nadzoru, jak również wszelkie zmiany dokonane w składzie tego organu, nie później niż 
w terminie 7 dni od dnia zdarzenia uzasadniającego dokonanie wpisu. Informacje 
odpowiadające odpisowi aktualnemu lub odpisowi pełnemu (odpis pełny zawiera także 
informacje wykreślone) danych podmiotu zawartych w rejestrze przedsiębiorców Krajowego 
Rejestru Sądowego są dostępne na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości, 
pod adresem: https://ekrs.ms.gov.pl. Korzystając z wyszukiwarki każdy zainteresowany może 
bezpłatnie pobrać odpowiedni odpis danych podmiotu zarejestrowanego w Krajowym 
Rejestrze Sądowym i uzyskać stosowne informacje.

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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